

繞著太陽跑

瑞昌藥局負責人翁玉惠：

「我們跟中國附醫跟得很緊，醫院做得好，我們才會好！」

文／陳于媯

民國69年，本院成立，瑞昌藥局隔年在距急診室不遠處開張。後來，立夫醫療大樓問世，瑞昌藥局在旁邊開了一家分店。五權院址工程去年還在進行中，對街有店面貼出招租的紅布條，瑞昌藥局負責人翁玉惠二話不說，馬上與房東簽下長期租約，準備開學士二店。

翁玉惠說：「我們不但跟得很緊，而且跟得很對。」拜癌症中心暨急重症中心大樓啓用之賜，附近店面炙手可熱，她當初租下整棟樓的月租，聽說現在光是租一樓都不止此數。

翁玉惠（右）笑著指指身邊的愛女說：「她是在中國附醫出生的。」（攝影／陳于媯）



刻意與醫院為鄰 藥師夫妻眼光精準

翁玉惠和她多年前過世的先生胡瑞昌都是中國醫藥學院藥學系第13屆的校友，兩人是班對，畢業後結婚，原本在別處經營藥局，獲悉母校要開附設醫院，胡瑞昌告訴她「出入醫院的人多半被病痛所苦，藥局應該開在醫院附近才好」，因此儘管當時學士路一帶相當冷清，這對年輕人仍決定在此落腳。

一晃四分之一個世紀過去了，在中國附醫出生的胡家兩兄妹，兒子胡哲禎已經當了醫師，曾在本院小兒科受訓，如今接長瑞昌健康股份有限公司，女兒胡琇棉是母親和哥哥得力的左右手。

飲水思源不忘本 藥局人員都是學弟妹

翁玉惠說，她不但看著醫院成長，更是跟著醫院一起成長，「醫院做得好，我們才會好」。因此醫院病患如果對藥物使用有什麼疑問，又懶得再回醫院詢問，他們總是熱心的幫忙解答；顧客在聊天時透露對醫院有任何意見，他們也儘可能的幫忙化解或轉告。中國醫藥大學學生萬一要辦活動，她只要知道，無不慷慨支援。

她說：「瑞昌雖然不是什麼大公司，但是我們幫學弟學妹創造了不少就業機

會，現有的10位藥師都畢業於中國醫藥大學藥學系，所有工讀生也都是藥學系學生。藥師中有4位在瑞昌從工讀生做起，一直做到現在。」

蔡董念舊又惜情 一句問候無限溫暖

胡瑞昌多年前過世，他生前個性四海，本院很多資深醫師昔日都是他的好朋友，時至今日，有些醫師仍很關心他家人的情況。「蔡董不久前路過，特地彎進來看一看，問我過得好不好，我十分感動。」翁玉惠感動的是蔡董如今工作繁忙，竟然還沒忘他們這家小小的藥局，一點架子都沒有。

翁玉惠過去是個夫唱婦隨的小女人，喪偶之後，她展露堅強本色，不但撐起一片天，而且建立了連鎖藥局體系。「我先生如果看到中國附醫發展得那麼好，我也一直聽他的話『跟緊醫院』，他一定很欣慰。」她眼裡隱隱閃著淚光，前塵往事，雖已過了那麼久，卻又似乎離得那麼近。

在這裡，從學士路這一頭望去，看到醫院櫛比林立的建築，車如流水的街道，以及瑞昌藥局新近擴大的店面，每每會想起兒時寫作文最常寫的第一句話「光陰似箭，歲月如梭」……